KAK TAUBEKA TRI

– Si čula da je Tomek hmrl? A baš je bil čudak, velki čudak. I pil je kak smuk... Ah, kaj moremo... – Ma nije moguće? – Je, je, tak je – slegnula je ramenima i krenula prema Dolcu. Ne vjerujući svojim ušima zabezeknuto sam gledala za njom. Gegala se niz Ilicu na otečenim nogama, prebacujući tešku košaretinu nakrcanu sirom iz jedne u drugu ruku...


A ne tako davno Višnja je plesala k'o zmaj. Njezina cvjetna suknja na gloknu – to je onda bilo moderno – vijala se po svim podravskim vatrogasnim zabavama. Rano je ona počela s tim. Mi druge cure jedva smo se odvažile doći na zabavu pa, stisnute u grupicama, iz prikrajka promatrati parove. Višnja je rano stasala, a bila je i pet-šest godina starija od nas. Odjednom se protegnula, okrupnjala i zaoblila baš gdje treba. Njene svijetle, malo razroke oči samo su šarale naokolo i nikad nisi znao koga baš sada gleda. Možda su je zato svi dečki voljeli – jer su svi mislili da gleda njih. A možda je nisu ni gledali u oči...


A Tomek? Tomek je živio u uličici, grobljanskoj, odmah do mene i nasuprot Višnje. Odande je mogao stalno gledati Višnju. A to je i radio. Proučavao je Višnju po vas Božji dan, dugo i ustrajno, čak si je i dalekozor kupio. Tomek se sav posvetio tome – znao je kad Višnja hrani živad, kad cijepa drva, a kad na biciklu odlazi u vinograd. Tomek je imao malo prijatelja, živio je u nekom svom svijetu, gledao i volio samo Višnju. A ja samo Tomeka.

Tomek se zapravo zvao Tomislav Kralj. Tomekom ga je prozvala pokojna majka jer se rodio sitan i slabašan. A kad je porastao nije stekao ni kraljevsko držanje ni kraljevske manire, već je vječno, kao neka dvorska luda, trčao za Višnjom, brao joj cvijeće i ostavljao bombonijere pod prozorom. Višnja je zobala bombone, cerekala se i tjerala ga od sebe kao dosadnu muhu. Tomek je živio od tih njezinih osmjeha i hvalio mi se kako dobro napreduje s Višnjicom, kako se njih dvoje razumiju i kako nisu važni ti drugi dečki s kojima se Višnja valja po kletima u goricama. 

Tješila sam Tomeka uvijek kad bi Višnja bila gruba s njim. – Ti si moj najbolši prijatel... – uzdisao je Tomek dok smo sjedili u njegovoj sobici ispunjenoj desecima Višnjinih slika. Velikih i malih slika s kojih nas je Višnja gledala sanjarskim pogledom iza oblaka riđe kose. Jednom sam ga pitala čemu tolike slike kad su sve iste. – Ne mrem tu lepotu dobro narisati – odgovorio mi je tužno. – To je – zamislio se – ne-u-hvat-lji-vo!

Ali, za druge je Višnja bila itekako uhvatljiva pa smo ubrzo preko plota gledali njene svatove. Tomek se te noći tako nalio da su mu morali ispumpati želudac i još je tjednima bolovao, više od žalosti nego od vina. 

Nekako u to vrijeme umrla je Tomekova stara mati, a moja baka, koja nije mogla gledati ni gladnu mačku, a kamo li čovjeka, počela se brinuti i o Tomeku. Svakoga sam dana Tomeku odnosila netom kuhani ručak i tako sam konačno našla dobar razlog da stalno odlazim k njemu i razgovaram s njim. Tomek mi je dopuštao da prekapam po njegovim stvarima i knjigama koje su u gomilama ležale naokolo. Upoznao me s francuskim i ruskim klasicima, s Lorcom i Nerudom. I s Jesenjinom, čije je pjesme znao napamet i recitirao mi ih dok smo u sumrak sjedili, jedno do drugoga, na izlizanom kućnom pragu. 

Tomek je imao i brdo knjiga iz umjetnosti. Tada sam prvi put čula da je Tomek i školovani slikar. Slikar koji se nikad nije nigdje zaposlio jer nije smogao snage otići iz sela i odvojiti se od svoje Višnjice. I tako sam ja postala jedini Tomekov učenik kojemu je zdušno prenosio svoje znanje. Tomek me naučio slikarskim tehnikama, a imala sam i nešto talenta pa sam, tako potkovana, kao od šale svladala likovnu školu, a poslije i akademiju. 

Dani s Tomekom bili su najsretniji dani moje mladosti. Uživala sam odrastati uz njega pa sam naivno mislila da i on uživa sa mnom. I tako sam mu jedne večeri rekla da ga volim. Jasno i glasno. Ne znam što sam očekivala, ali sigurno nisam da se Tomek rasplače: – Ah, dete moje drago... – privine me k sebi i poljubi u čelo. I tako sam ja pomislila da i on mene voli, barem malo. I taman mi se učinilo da bi od nas dvoje moglo nešto biti, kad je banula Višnja. Pobjegla je od muža koji ju je “mlatil kak vola” i uselila se natrag k ocu.


Istoga časa Tomek je otrčao k njoj. Bio je pun dobre volje i razumijevanja. Sav očaran i poletan, jurcao je naokolo ne znajući kud će sa sobom. Ošišao se, obrijao bradu, kupio novu odjeću, pokosio vrt, pospremio kuću, čak dovukao neke daske za popravak – kad su u Višnjinom dvorištu zasvirali novi svatovi. I Višnja se udala za mesarova sina. 


– Pa kak tak najemput? – pitao se glasno Tomek. Nikako da shvati da je Višnja samo došla zamijeniti poštara mesarom. Ljutit, otišao je k Višnji i posvađao se s njom. Višnja ga je istjerala, Tomek se vratio kući i pokušao objesiti. Spasili su ga neki njezini, još dovoljno trijezni svatovi. 

Kad je Višnja po drugi put otišla iz sela, Tomek se propio. Ja sam u to vrijeme bila na studiju, strastveno čeznula za njim i odbijala druge dečke. Učinila sam sve što je Tomek očekivao od mene: učila sam, radila kao crv, izlagala po radničkim domovima i mjesnim zajednicama. I pomalo postajala “ime”. Žarko sam se nadala se da će me Tomek konačno prihvatiti sad, kad se vratim s diplomom. I odrasla. I mlađa i ljepša i pametnija od Višnje... 
Jednoga Božića, kad sam došla na zimske praznike, natuknula sam baki da bih se rado vjenčala s njim. Sigurno će biti problema, mislila sam, bolje da joj na vrijeme kažem. 
– Kaaaj? – vrisnula je baka – si ti čistam ponorela? Ti bi njega za muža? Starca i pijanca bi ti za muža??? Pa njega ni ona njegova flundra ni štela!!! Pokušala sam joj objasniti da je Tomek samo nesretan, ali dobar, da meni nije važno što je puno stariji i što pije. Ja sam mislila – ne, ja sam znala – da ću ja to sve riješiti. I da ćemo nas dvoje živjeti u onoj njegovoj kućici, sretno kao dva goluba. Baka se grozno razljutila: – Je, je, kak taubeka dva! – i širom otvorila vrata: – Odi, odi! Pogleč si svojega mladenca!!! No, kaj čekaš? 
Ljutito sam izjurila u dvorište i provukla se kroz rupu u plotu. Tomekova su kućna vrata bila širom otvorena, a u hodniku se nahvatalo inje. U kući nigdje ničega, prazne prljave sobice, čak su i Višnjine slike nestale. Valjda ih je Tomek sve rasprodao ili uništio. Konačno sam našla i Tomeka. Spavao je izvaljen na kauču, pijan i zapišan. – Tomek –  prodrmala sam ga – Tomek, to sam ja, Elza. Tomek? – Tomek je nato okrenuo svoje izobličeno lice prema meni i zarežao: –  Maaarš!!! – sve rukom tražeći nešto iza kauča. A onda je dograbio metalnu šipku i zamahnuo prema meni. Užasnuto sam odskočila i pobjegla u vrt. To više nije bio moj Tomek... Višnja je ponovo pobijedila. 
Došla sam kući glasno ridajući. Baka me nije ništa pitala, ali ja sam se spakirala i već sutra vratila u Zagreb. I ostala do danas. Devet godina. 
Tomeka više nisam vidjela, ali ga nikad nisam zaboravila. Nisam vidjela ni Višnju, sve do danas kad smo se sudarile pred galerijom. I tako mi je baš ona rekla da je Tomek otišao s ovoga svijeta. Čudna je to slučajnost. A, eto, možda je baš tako i moralo biti, razmišljala sam otirući suze. Ionako nas je u toj priči uvijek bilo troje: ja, moj Tomek i njegova Višnjica. 
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